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ОБЩАЯ ЧАСТЬ 

Оценочные материалы по дисциплине предназначены для оценки: достижения 

обучающимися запланированных результатов обучения по дисциплине, этапа 

формирования запланированных компетенций и уровня освоения дисциплины. 

Оценочные материалы по дисциплине включают оценочные средства для проведения 

мероприятий текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. 

 

Формируемые у обучающегося компетенции: 

1. ОПК-3 Способен оценивать, моделировать и прогнозировать глобальные, 

макрорегиональные, национально-государственные, региональные и локальные политико-

культурные, социально-экономические и общественно-политические процессы на основе 

применения методов теоретического и эмпирического исследования и прикладного анализа 

ИД-3 Оценивает эффективность деятельности международных корпораций на основе 

методов экономического анализа 

2. ОПК-6 Способен разрабатывать и реализовывать организационно-управленческие 

решения по профилю деятельности 

ИД-1 Определяет потребность в экономических ресурсах и оценивает эффективность 

принятия организационно-управленческих решений 

и включает: 

для текущего контроля успеваемости: 

Форма реализации: Письменная работа 

1. Методы оценки эффективности инвестиционных проектов (Контрольная работа) 

2. Основы международного бизнеса (Тестирование) 

3. Экономика бизнеса (Контрольная работа) 

4. Эффективность международного бизнеса (Тестирование) 

 

 

БРС дисциплины 

1 семестр 

Раздел дисциплины 

Веса контрольных мероприятий, % 

Индекс 

КМ: 

КМ-1 КМ-2 КМ-3 КМ-4 

Срок КМ: 4 8 12 16 

Основы международного бизнеса     

Основы международного бизнеса +    

Экономика бизнеса     

Экономика бизнеса  +   

Эффективность международного бизнеса     

Эффективность международного бизнеса   +  
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Методы оценки эффективности инвестиционных 

проектов 
    

Методы оценки эффективности инвестиционных 

проектов 
   + 

Вес КМ: 25 25 25 25 

$Общая часть/Для промежуточной аттестации$ 
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СОДЕРЖАНИЕ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ТЕКУЩЕГО  КОНТРОЛЯ 

I. Оценочные средства для оценки запланированных результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с индикаторами 

достижения компетенций  

Индекс 

компетенции 

Индикатор Запланированные 

результаты обучения по 

дисциплине 

Контрольная точка 

ОПК-3 ИД-3ОПК-3 Оценивает 

эффективность 

деятельности 

международных 

корпораций на основе 

методов экономического 

анализа 

Знать: 

методы оценки 

эффективности 

международного бизнеса 

Уметь: 

оценивать эффективность 

международных 

инвестиционных проектов 

Эффективность международного бизнеса (Тестирование) 

Методы оценки эффективности инвестиционных проектов 

(Контрольная работа) 

ОПК-6 ИД-1ОПК-6 Определяет 

потребность в 

экономических ресурсах и 

оценивает эффективность 

принятия организационно-

управленческих решений 

Знать: 

подходы к определению 

потребности в 

экономических ресурсах 

для международных 

компаний 

Уметь: 

определять потребность в 

экономических ресурсах 

Основы международного бизнеса (Тестирование) 

Экономика бизнеса (Контрольная работа) 



 

6 

 

II. Содержание оценочных средств. Шкала и критерии оценивания  

КМ-1. Основы международного бизнеса 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Тестирование 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 25 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Работа выполняется по вариантам 

тестов на практическом занятии. 

Краткое содержание задания: 
Работа ориентирована на проверку знаний. 

Контрольные вопросы/задания: 

Знать: подходы к определению 

потребности в экономических 

ресурсах для международных 

компаний 

1.1.      В состав сфер и подразделений экономики 

входят: 

A.      Услуги промышленного характера 

B.      Материальное производство 

C.      Сфера обслуживания 

D.     Нематериальное производство 

E.      Управление промышленно-производственным 

комплексом. 

2.      Предприятие – это самостоятельный 

хозяйствующий субъект, созданный 

предпринимателем или объединением 

предпринимателей для: 

A.      Производства продукции, выполнения работ и 

оказания услуг 

B.      Удовлетворения общественных потребностей 

C.      Получения прибыли 

D.     Производства продукции, выполнения работ и 

оказания услуг в целях удовлетворения 

общественных потребностей и получения прибыли. 

3.      В какой организационно-правовой форме все 

участники несут ответственность по его 

обязательствам всем принадлежащим им 

имуществом? 

A.      Полного товарищества 

B.      Товарищества на вере 

C.      Акционерного общества 

4.      Коммерческие организации в отличие от 

некоммерческих: 

А. имеют самостоятельный баланс 

Б. выпускают продукцию, выполняют работы, 

оказывают услуги 

В. Имеют оперативно-хозяйственную и 

экономическую самостоятельность 

Г. преследуют основную цель – получение прибыли 

5.      Акционеры АО: 

А. имеют право на получение объявленного 
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дивиденда 

Б. несут полную ответственность по обязательствам 

общества: паевой взнос и личное имущество 

В. Не имеют право на участие в голосовании на 

общих собраниях акционеров 

6.      Секторы национальной экономики включают: 

A.      Внешнеторговые производства 

B.      Коммерческие и некоммерческие организации 

C.      Домашние хозяйства 

D.     Государственные учреждения 

E.      Индивидуальные производства 

7.      Для регистрации вновь создаваемого 

предприятия необходимо предоставление следующих 

документов: 

A.      Заявления учредителя (или учредителей) и 

устава предприятия 

B.      Постановления собрания и договора 

учредителей о создании предприятия 

C.      Свидетельства об уплате госпошлины 

D.     Заявления учредителя (учредителей), устава 

предприятия, постановления собрания и договора 

учредителей о создании предприятия и свидетельства 

об уплате госпошлины. 

8.      Какие организации признаются 

коммерческими? 

A.      Любые организации, имеющие 

самостоятельную смету или баланс 

B.      Любые организации, получающие прибыль, 

независимо от целей своей деятельности 

C.      Организации, преследующие в качестве 

основной цели своей деятельности извлечение 

прибыли. 

9.      Признак, характеризующий акционерное 

общество закрытого типа: 

А. акции должны иметь одинаковую номинальную 

стоимость, кратную 10 

Б. вкладчик имеет право в любой момент продать 

свои акции 

В. Акции распределяются среди заранее 

определенного круга лиц 

Г. акционеры не отвечают по обязательствам 

общества и несут риск убытков в пределах стоимости 

принадлежащих им акций 

10.      Ответственность для участников товарищества 

на вере: 

А. «полные» участники несут полную 

ответственность (паевой взнос и личное имущество), 

«участники-вкладчики» в пределах своего вклада 

Б. полная: паевой взнос и личное имущество 

В. В пределах стоимости внесенных вкладов 

Г. не несут 

11. Сущность предприятия как системы, 
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охарактеризуйте его роль в системе международных 

отношений 

12. Назовите факторы, под влиянием которых 

происходит формирование международного бизнеса 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 70 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 50 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

Оценка: 2 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "неудовлетворительно" выставляется 

если задание выполнено неверно или преимущественно не выполнено 

КМ-2. Экономика бизнеса 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Контрольная работа 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 25 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Работа выполняется по вариантам на 

практическом занятии. 

Краткое содержание задания: 
Работа ориентирована на проверку умениий. 

Контрольные вопросы/задания: 

Уметь: определять потребность в 

экономических ресурсах 

1.Определить производственную мощность 

предприятия и фондоотдачу ОПФ, если на начало 

года у предприятия было 18 станков, с 1 июня было 

введено 5 станков, с 1 сентября выведено 3 станка. 

Режим работы предприятия – 250 рабочих дней, 

коэффициент сменности работы оборудования 1,5, 

время на плановые ремонты 50 часов на единицу 

оборудования. Средняя часовая производительность 

1 станка 23 изделия. Цена реализации 500 руб. за 

единицу продукции. Средняя стоимость единицы 

оборудования 850 тыс. руб. 

  

Определить первоначальную стоимость и годовые 

амортизационные отчисления  оборудования, если 

известно, что срок эксплуатации 15 лет, к началу 8 

года остаточная стоимость 4,5 млн. руб. 
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Среднегодовая стоимость ОПФ в 11 году 1250 тыс. 

руб., объем выпущенной продукции 1200 штук в год, 

цена 250 руб. В 12 году было введено с 15 марта 

оборудование стоимостью 450 тыс.руб. и выведено с 

1 июля на сумму 650 тыс. руб. Фондоемкость 

увеличилась на 10%. Определить объем 

высвобождения ОПФ. Сформулировать выводы. 

  

Производственная мощность предприятия составляет 

800 тыс.шт. Цена реализации 550 руб./ед. 

Коэффициент интенсивности использования ОПФ в 5 

году эксплуатации равен 0,85. Первоначальная 

стоимость  оборудования на сумму 50000 тыс. руб. 

Норма амортизации 5%, амортизация начисляется 

линейным методом. 

В 6 году планируется увеличения коэффициента 

интенсивности использования оборудования до 0,9. В 

5 году длительность оборота оборотных средств 25 

дней, в следующем году планируется снижение 

длительности оборота на 3 дня. 

Определить изменение потребности в оборотных 

средствах и ОПФ, а также экономию за счет 

изменения эффективности использования основных и 

оборотных средств. 

  

Объем производства 250000 шт. в год. В течение года 

расходуется 800 тыс. кг материалов по цене 6,25д.е. 

/кг. Себестоимость единицы продукции: 

материальные затраты – 20д.е., прочие- 35 д.е.; цена 

продукции  - 65 д.е. 

Поставщики доставляют материалы в течение 4 дней, 

время, необходимое для сушки материалов – 3 дня, 

период между поставками – 15 дней. Длительность 

производственного цикла – 7 дней, норма запаса 

готовой продукции – 8 дней. 

Определить изменение потребности в оборотном 

капитале, если норма запаса готовой продукции 

сократится на 2 дня, срок доставки материалов 

сократится на 3 дня, время между поставками 

составит 16 дней, 15% продукции будет 

реализовываться в кредит со сроком погашения 20 

дней. 

  

Предприятие производит продукцию в объеме 350 

тыс. кг.по цене 25 руб./кг. Период оборота оборотных 

средств составляет 16 дней. Определить изменение 

среднего остатка оборотных средств, если в плановом 

периоде произойдет замедление оборачиваемости на 

3 дня. 

  

Предприятие выпускает продукцию в объеме 250 

штук в год. 
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Издержки на единицу продукции: 

Материальные затраты 1200 руб/ед., Возвратные 

отходы 250 руб/ед,  Основная заработная плата 

производственных рабочих – 2500 руб/ед., 

 Амортизация оборудования – 1200 руб/ед, расходы 

на содержание и эксплуатацию оборудования – 450 

руб/ед.,  расходы на ремонт здания офиса - 1300 

руб/ед.,  жкх – 750 руб, охрана – 150 руб/ед., зп ауп  - 

600 руб/ед, дополнительная заработная плата – 25%, 

аренда здания цеха – 340 руб/ед,  коммерческие 

расходы – 2% от производственной себестоимости. 

Прибыль компании составляет 6400 руб. 

Составить калькуляцию полной себестоимости. 

Определить: отпускную цену продукции, выручку, 

рентабельность продукции, рентабельность продаж. 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 70 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 50 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

Оценка: 2 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "неудовлетворительно" выставляется 

если задание выполнено неверно или преимущественно не выполнено 

КМ-3. Эффективность международного бизнеса 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Тестирование 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 25 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Работа выполняется по вариантам 

тестов на практическом занятии. 

Краткое содержание задания: 
Работа ориентирована на проверку знаний. 

Контрольные вопросы/задания: 

Знать: методы оценки 

эффективности международного 

бизнеса 

1.Какой способ компенсации топ-менеджменту не 

подходит для использования в рамах концепции 

Value Based Management (Управление стоимостью 

компании)? 

Бонус, зависящий от прироста стоимости акций. 

Бонус, зависящий от показателя «выручка от 
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реализации продукции». 

Бонус, зависящий от достижения показателя 

«экономическая прибыль». 

Бонус, зависящий от персонального вклада в 

формирование показателя «экономическая 

прибыль».  

  

Какой показатель описывает темп роста при 

неизменной операционной и финансовой политике 

компании? 

Темп прироста экономической прибыли. 

Индекс устойчивости роста. 

Темп устойчивого роста. 

Темп роста спреда инвестированного капитала. 

  

Какое утверждение является верным для компании, 

рыночная стоимость которой ниже величины 

инвестированного капитала? 

Доходность инвестированного капитала ниже 

средневзвешенной ставки затрат на капитал. 

Утверждения A,B,C неверны. 

Стоимость, добавленная управлением, положительна. 

Экономическая прибыль компании положительна. 

  

Рассчитывается индекс устойчивости роста для 3-х 

летнего периода. Предположим, что в каждом из 3 

лет спред доходности инвестированного капитала 

был отрицательным. Выберите верное утверждение. 

Индекс – это положительная величина. 

Индекс равен нулю. 

Индекс – это отрицательная величина. 

Индекс равен единице. 

  

На какой стадии жизненного цикла компании, как 

правило, не создается положительная экономическая 

прибыль? 

Упадок. 

Зрелость. 

Начальная стадия. 

Стадия роста. 

  

На каких стадиях жизненного цикла компания, как 

правило, достигает максимальных показателей 

экономической прибыли? 

Зрелость. 

Начальная стадия. 

Упадок. 

Стадия роста. 

  

В финансовой модели анализа компании 

используются показатели пороговых значений (точек 

перелома). Какие из приведенных ниже точек не 
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являются характерными для этой модели? 

Пороговое значение рентабельности прироста объема 

продаж. 

Пороговое значение рентабельности объема продаж. 

Точка безубыточности. 

Все указанные показатели могут отслеживаться 

  

Какой объект из приведенных ниже не входит в 

компетенцию деятельности центра стоимости в 

компании? 

Контроль операционных расходов. 

Формирование продуктового портфеля. 

Объем инвестиций. 

Ценовая политика. 

  

Выберите самый характерный признак компании, 

являющейся наиболее успешным созидателем 

стоимости: 

Положительная бухгалтерская прибыль. 

Максимальный спред доходности и максимальный 

инвестированный капитал. 

Максимальный спред доходности и минимальный 

инвестированный капитал. 

Положительная экономическая прибыль. 

  

Выберите все роли, которые стратегические 

нефинансовые стейкхолдеры могут играть в создании 

стоимости компании. 

Создают приращение интеллектуального капитала. 

Создают приращение финансового капитала 

компании. 

Уменьшают клиентский капитал компании. 

Создают приращение социального капитала 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 70 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 50 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

Оценка: 2 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "неудовлетворительно" выставляется 

если задание выполнено неверно или преимущественно не выполнено 
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КМ-4. Методы оценки эффективности инвестиционных проектов 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Контрольная работа 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 25 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Работа выполняется по вариантам на 

практическом занятии. 

Краткое содержание задания: 
Работа ориентирована на проверку умениий. 

Контрольные вопросы/задания: 

Уметь: оценивать эффективность 

международных 

инвестиционных проектов 

1.Чтобы заменить морально изношенное 

технологическое оборудование, проектом 

предполагается выделить 100 млн руб. и затем в 

течение 10 лет получать денежные поступления 

(доход), распределенный по годам следующим 

образом: 1-й — 16 млн руб.; 2-й — 24; 3-й — 28; 4-й 

— 32; 5-й — 36 и т.д. Определите срок окупаемости, 

чистый доход и индекс доходности данного проекта. 

Сделайте вывод об эффективности проекта по 

каждому показателю 

  

Сравните два проекта, один из которых требует 

первоначальных вложений 100 млн $ и ежегодных 

поступлений по 10 млн $ в течении 15 лет, а второй 

— 130 млн $ и ежегодных поступлений по 20 млн $ в 

течении 9 лет, а норма дисконта равна 12 % 

  

Инвестор приобретает облигацию по номиналу 10000 

руб. Купон 15 % выплачивается один раз в год. До 

погашения облигации остается 6 лет. Инвестор 

полагает, что сможет реинвестировать купоны под 12 

% годовых. Определить общую сумму средств, 

которую вкладчик получит по данной бумаге, если 

продержит ее до момента погашения. 

  

Предприятие выпускает продукцию в объеме 500 шт. 

по цене 750 руб. В структуре себестоимости 

переменные издержки составляют 45%. Постоянные 

издержки 200000 руб. в год в точке безубыточности. 

Определить: 

1) точку безубыточности; 

2) определить прибыль и рентабельность 

предприятия; 

3) предприятию пришлось снизить цены на 15%. 

Определить на сколько необходимо изменить 

постоянные издержки, чтобы сохранить 

первоначальную прибыль; 

4) объем, обеспечивающий первоначальный уровень 

прибыли при увеличении переменных издержек на 

17% и первоначальном уровне цен. 
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Сформулировать выводы. 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 70 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 50 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

Оценка: 2 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "неудовлетворительно" выставляется 

если задание выполнено неверно или преимущественно не выполнено 
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СОДЕРЖАНИЕ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

1 семестр 

Форма промежуточной аттестации: Экзамен 

Пример билета 

 
1. Показатели использования основных средств. 

2.      Оценка эффективности инвестиционных проектов с учетом фактора времени 

3.      Задача. Предприятие выпускает продукцию по цене 450 руб. за единицу в объеме 

900 шт. 

Затраты на производство единицы продукции: 

Материальные затраты 170 руб. 

Оплата труда основных производственных рабочих – 50 руб. 

Амортизация – 70 руб. 

Заработная плата АУП – 30 руб. 

Аренда – 25 руб. 

Коммунальные услуги – 35 руб. 

Затраты на ремонт и обслуживание оборудования – 25 руб. 

Определить точку безубыточности и прибыль компании при увеличении объема 

реализации на 10%. 

Процедура проведения 

Экзамен проводится по билетам в устной форме. Время ответа 60 минут. 

I. Перечень компетенций/индикаторов и контрольных вопросов проверки результатов 

освоения дисциплины 

1. Компетенция/Индикатор: ИД-3ОПК-3 Оценивает эффективность деятельности 

международных корпораций на основе методов экономического анализа 

Вопросы, задания 
1.Особенности оценки международных компаний. 

Основные задачи международного бизнеса. 

Показатели экономической эффективности управления международным бизнесом. 

Упрощенная оценка устойчивости инвестиционного проекта. 

Оценка эффективности инвестиционных проектов с учетом фактора времени. 

Требования к информации в рамках оценки (по нормативным документам). 

Принципы доходного подхода к оценке бизнеса. 

Методы оценки в доходном подходе. 

Устойчивость роста компании и типы инвестиций. 

Расчет справедливой стоимости компании разными методами. 

Материалы для проверки остаточных знаний 
1.К традиционным методам доходного подхода при оценке бизнеса относят метод: 

Ответы:  

чистых активов 

равноэффективного аналога 

DCF 

капитализации дохода 
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равноэффективного аналога 

Верный ответ: DCF капитализации дохода 

2.Процентная ставка, которая используется для пересчета годового дохода в рыночную 

стоимость объекта, называется: 

Ответы:  

безрисковой ставкой дохода 

ставкой дисконтирования 

нормой возмещения капитала 

ставкой капитализации 

Верный ответ: ставкой капитализации 

3.Подход к оценке бизнеса, основанный на принципе ожидания: 

Ответы:  

сравнительный 

затратный 

доходный  

рыночный 

Верный ответ: доходный 

4.Итоговая величина стоимости объекта оценки должна быть выражена: 

Ответы:  

в рублях с указанием границ наиболее вероятного диапазона распределения стоимости 

в рублях и/или валютном эквиваленте с указанием границ наиболее вероятного 

диапазона распределения стоимости 

в рублях в виде единой величины, если договором об оценке не предусмотрено иное 

в рублях и валютном эквиваленте в виде единой величины 

в рублях в виде единой величины, если используемыми стандартами оценки не 

предусмотрено иное 

Верный ответ: в рублях и валютном эквиваленте в виде единой величины 

5.Деление основных фондов по сфере применения: 

Ответы:  

А) активные и пассивные; 

Б) производственные и непроизводственные; 

В) основные и вспомогательные 

Верный ответ: б 

2. Компетенция/Индикатор: ИД-1ОПК-6 Определяет потребность в экономических ресурсах 

и оценивает эффективность принятия организационно-управленческих решений 

Вопросы, задания 
1.Показатели использования основных средств. 

Экономическая сущность основных фондов. 

Кругооборот оборотных средств. 

Состав и структура оборотного капитала (оборотных средств). 

Методы измерения производительности труда 

Виды себестоимости продукции, работ и услуг. 

Показатели рентабельности. 

Материалы для проверки остаточных знаний 
1.Износ, отражающий постепенную потерю стоимости средствами труда 

первоначальных качеств: 

Ответы:  

А) моральный 

Б) физический 

В) восстановительный 
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Г) первоначальный 

Верный ответ: б 

2.Коэффициент оборачиваемости оборотных средств – это величина, обратно 

пропорциональная: 

Ответы:  

А) длительности одного оборота 

Б) коэффициенту сменности 

В) материалоемкости 

Верный ответ: а 

3.Себестоимость продукции – это: 

Ответы:  

А) текущие затраты на производство; 

Б) капитальные затраты; 

В) выраженные в денежной форме затраты предприятия на производство и реализацию 

продукции; 

Г) затраты на сырье, материалы и заработную плату рабочих; 

Д) затраты на приобретение, монтаж, наладку и обслуживание оборудования. 

Верный ответ: в 

4.В группировку затрат по статьям калькуляции входят затраты: 

Ответы:  

А) на сырье и основные материалы; 

Б) оплату труда; 

В) амортизацию основных производственных фондов; 

Г) топливо и энергию на технологические цели; 

Д) вспомогательные материалы. 

Верный ответ: абв 

II. Описание шкалы оценивания 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 70 

Описание характеристики выполнения знания: Работа выполнена в рамках "продвинутого" 

уровня. Ответы даны верно, четко сформулированные особенности практических решений 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Работа выполнена в рамках "базового" 

уровня. Большинство ответов даны верно. В части материала есть незначительные 

недостатки 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 50 

Описание характеристики выполнения знания: Работа выполнена в рамках "порогового" 

уровня. Основная часть задания выполнена верно. на вопросы углубленного уровня 

Оценка: 2 

Описание характеристики выполнения знания: Работа не выполнена или выполнена 

преимущественно неправильно 

III. Правила выставления итоговой оценки по курсу 

Оценка определяется в соответсвии с Положением о балльно-рейтинговой системе для 

студентов НИУ "МЭИ" на основании семестровой и аттестационной составляющей 


